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Co přinesly kolektivní smlouvy
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Porušování zaměstnaneckých a odborových práv
v roce 2014
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ČESKO -  RÁJ LICHVÁŘŮ
V dnešním čísle Sond najdete dva články, jejichž 
témata spolu zdánlivě vůbec nesouvisejí, ale jak 
známo, zdání klame. Jakou souvislost má porušování 
zaměstnaneckých práv a lichva? Bohužel velkou. 
Dokonce to odbory vede к tomu, že začaly bít 
na poplach, aby už konečně skončila situace, kdy 
stát a právo umožňují za jistých situací naše občany 
finančně ruinovat.
Když jsem nedávno četla plakát tirmy inzerující 
krátkodobé půjčky, byla jsem v šoku z 3000% úroku.
Po pečlivém přečtení jsem zjistila, že byl nejnižší, 
v jistých případech dokonce překračoval výši 8000%! 
Situaci s českým rájem lichvářů nevyřešil ani nový 
občanský, zákoník, který se sice už slovem zmiňuje 
o lichvě jako o trestném činu, ale její definice je tak 
vágní, že prokázání lichvy u soudu je takřka nemožné.
K tomu že šlo o „nemravný“ zisk z půjčky, totiž musíte 
ještě dokázat, že jste se nacházeli ve stavu rozumové 
slabosti a věřitel o tom věděl. Zní to skoro jako vtip, ale 
těm, co se chytili do lichvářské pasti, do smíchu není.
Na jednání s představiteli České národní banky Josef 
Středula vysvětloval, jak se nebankovní poskytovatelé 
úvěrů zaměřují na zaměstnance těch firem, v nichž 
například dochází к nevyplácení mezd nebo práci 
na černo; obětí jsou pochopitelně i zaměstnanci 
s nízkými příjmy. Vydělávat na lidské nouzi se v Česku 
lichvářům skutečně vyplatí -  počty těchto subjektů se 
blíží skoro třem tisícům!
Odbory vidí řešení v zavedení odpovídajícího úrokového 
stropu, který rozhodně nemůže být vyšší než vypůjčená 
částka. I to, proč ČNB, stejně jako představitelé 
některých politických stran, jeho zavedení odmítají, 
se dozvíte z nových Sond. Jde o ukázku toho, že když 
necháme „trh sám sobě“ , klidně nám i ruku utrhne.
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20 Aktuální průzkum:
podle dvou třetin lidí jsou odbory potřebné a užitečné

Objednávky zasílejte na adresu: Sondy, s.r.o.,
nam. W. Churchilla 2, 113 59 Praha 3
Jakékoliv dotazy к předplatnému a změny v adrese
posílejte prosím na distributora Sondy Revue -  zákaznický
servis A.L.L. Production,
e-mail: sondy@predplatne.cz, telefon: 234 092 851

JANA KAŠPAROVÁ, 
šéfredaktorka
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